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Èìå:

Ïúðâî êîíòðîëíî ïî Èç÷èñëèìîñò è ñëîæíîñò (óïð.)
12.11.2016 ã.

Çàä. 1. Çà âñÿêà êðàéíà ôóíêöèÿ f : N → N, äåôèíèðàìå íåé-
íèÿ êîä pfq êàòî

pfq =
∏

x∈Dom(f)

p
f(x)+1
x − 1,

êúäåòî pi å i-òîòî ïðîñòî ÷èñëî. Íàïðèìåð, p∅(1)q = 0, à àêî
ôóíêöèÿòà f å äåôèíèðàíà êàòî f(1) = 0, f(2) = 1, è ¬!f(x) çà
x 6= 1, 2, òî pfq = 74. Äîêàæåòå, ÷å ñëåäíèòå ïðåäèêàòè èìàò
ïðèìèòèâíî ðåêóðñèâíè õàðàêòåðèñòè÷íè ôóíêöèè:

à) Inj(v) ⇐⇒ v = pfq & f å èíåêòèâíà.

á) Sub(u, v) ⇐⇒ u = pfq & v = pgq & f ⊆ g.

â) Cap(u, v) ⇐⇒ u = pfq & v = pgq & f ∩ g = ∅.

Çàä. 2. Äîêàæåòå, ÷å ñúùåñòâóâà åäèíñòâåíà ôóíêöèÿ g, çà
êîÿòî å â ñèëà ñèñòåìàòà îò ðàâåíñòâà:∣∣∣∣ g(0, x) = 2x

g(n + 1, x) = g(n, g(n, x))

Äîêàæåòå, ÷å òàçè ôóíêöèÿ å ïðèìèòèâíî ðåêóðñèâíà.
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